
事業所名　海老名市立わかば学園　 保護者等数（児童数） １５３　回答数　１１０　割合　　７１．９％

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

① 103 4 2 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

② 93 9 3 5 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

③ 103 2 0 5 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

④ 106 3 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑤ 104 1 1 4 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑥ 104 1 1 4 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑦ 101 1 1 7 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑧ 94 6 2 8 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

適
切
な
支
援
の
提
供

・机上のことよりも体を動かすこと（タイ
ミングやバランス、動きの強弱）に重点を
置いてほしい。

・臭いが気になる時がある

・換気や清掃について
今後も徹底していきま
す。

・児童発達支援計画に
沿った支援を心掛けて
いきます。

活動プログラムⅲが固定化しないよう工夫さ
れていますか

・行事に合わせたもので、子ども達が作り
やすいように考えていただいています。

・細かい子どもの行動をよく見ていただい
ています。

児童発達支援計画には、支援内容から子ど
もの支援に必要な項目が適切に選択され、
そのうえで具体的な支援内容が設定されて
いますか

・計画を提示されたことがまだ無いのでわ
かりません。

・計画については契約
時に確認することを徹
底していきます。

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に

分析された上で、児童発達支援計画
ⅱ

が作成
されていますか

児童発達支援計画に沿った支援が行われて
いますか

環
境
・
体
制
整
備

子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れていますか

生活空間は本人にわかりやすい構造化ⅰさ
れた環境になっていますか。また特性に応
じ、事業所の設備等は、バリアフリー化や
情報伝達への配慮が適切にされていますか

保護者などからの事業所評価の集計結果（公表）

公表：　平成31年　3月31日

質問 ご意見 ご意見を踏まえた対応

・教室と職員が増えて、活動日が増えると
良いです。

・海老名市障がい福祉
課と協議をしていきま
す。

職員の配置数や専門性は適切ですか

・クラスの運営に余裕がなく大変そう。
・こちらの要望を聞いて頂いたことが無
い。スタッフの数が足りていないのでは？
・新しい先生が入ったようで安心しまし
た。忙しすぎて体調が崩れないかの心配は
ありますのでご自愛ください。
・年中・長組に関して、職員の人数が足り
ないと感じる。先生によって子どもに対す
る理解の深さが異なるように感じる。

・わかば学園のスタッ
フ配置は基準以上と
なっておりますが、運
営方法については今後
の検討課題とさせてい
ただきます。
・職員の専門性につい
ては努力を重ねていき
ます。

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっていますか。また、子ども達の活
動に合わせた空間になっていますか

・「はい」にはしたけれど、専門性につい
ては「はい」と「どちらともいえない」の
中間。
・先生によって意見が違う。自分が思って
いることと先生が思っていることが、かみ
あわないと思うことがある。

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



⑨ 60 19 8 21 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑩ 107 3 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑪ 99 4 0 6 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑫ 87 11 1 11 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑬ 101 4 1 3 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑭ 100 1 1 6 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑮ 53 14 2 36 5

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑯ 92 5 2 9 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑰ 99 4 2 3 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

適
切
な
支
援
の
提
供

保
護
者
へ
の
説
明
等

子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達
のための配慮がなされていますか

子どもや保護者からの相談や申し入れにつ
いて、対応の対策が整備されているととも
に、子どもや保護者に周知・説明され、相
談や申し入れをした際に迅速かつ適切に対
応されていますか

・遅くとも次年度までには解決されて
いてすごいと感じております。

・連絡帳や電話、必要
に応じて面談時間を設
定します。

父母の会の活動支援や、保護者会等の開催
等により保護者同士の連携が支援されてい
ますか

・もっと回数を増やしてもいいかなと思
う。
・保護者会等に出席していないためわかり
ません。
・他の保護者との関わりは園以外ではあり
ません。

・引き続き、わかばの
会の活動支援およびわ
かばサロンを開催し、
連携支援に努めていき
ます。

定期的に、保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われていますか

・毎回実施
・年中・長組になり、育児の相談がしにく
い雰囲気を感じる。面談は支援計画の作成
や見直しに重きを置かれている感じである
が、もう少し日々の育児の相談ができる場
であればいいなと思う。
・助言などいただいている（面談は毎回し
ていると考えてよい？）。

・通園療育の場合に
は、保護者の相談時間
が限られております
が、必要に応じてお申
し出ください。

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につ
いて共通理解ができていますか

・色々な課題を考えて、報告して頂けるの
でとても分かりやすいです。
・日々の報告で何をしていたかは知ること
ができるが発達の状況や課題については、
十分な説明がさせているとは思わない。職
員によって差がある。
・臨床心理士の先生と相談がしたい。（何
が適切な療育なのか）

・発達の状況や課題に
ついては、職員により
説明が不十分であるこ
とは認識をしていま
す。今後の課題とし、
支援技術の向上を目指
していきます。

保護者に対して家族支援が行われています
か

・とても助けていただいています。みじか
い時間でいろいろ気づかせてくれます。
・相談する時間の確保が難しい。
・家族支援の説明や紹介がありました。

・通園療育でわかば学
園のみをご利用の方に
は交流保育の機会を提
供しています。情報提
供は早めに行うように
いたします。
・市外の保育園の巡回
については、ご希望が
あればお知らせくださ
い。

運営規定、利用者負担等について丁寧な説
明がありましたか

・説明は丁寧にされましたが、それをサー
ビスの1回分として料金を取るのはどうな
んでしょうか？サービス（支援）は別だと
思います。

・初回契約時も説明の
みでなく、お子さんの
評価の為の時間となっ
ています。サービスの
一環として提供をさせ
て頂いています。

「児童発達支援計画」を示しながら、支援
内容の説明がありましたか

保育所や認定こども園、幼稚園等との交流
や、他の子どもと活動する機会があります
か

・保育園（一時）に通園中
・交流があるのはとても嬉しいですが入園
のときにはほとんど聞かされていないので
少し教えてくれたらいいかなと思いまし
た。
・市外の保育園との交流、巡回などもでき
るようになってほしい。
・今はマンツーマンのクラスのため、支援
の中で他の子どもと活動することはない。
・幼稚園在園中
・もう少し回数を増やしてもいいかなと思
う。

・保育園に通っていますが、わかば学園で
は、今の所先生との1対1の授業のみ。
・細かく現状の報告や指導を保育園に行っ
てほしい
・今後少人数で、とのご提案をいただきま
した。
・個人支援を利用させていただいておりま
す。幼稚園に子どもが行っている時間は他
の子との活動がありますはい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



⑱ 64 12 3 27 4

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑲ 100 4 2 3 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑳ 70 9 3 23 5

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉑ 63 9 3 29 6

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉒ 102 3 1 2 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉓ 96 10 1 2 1

ⅰ

ⅱ

ⅲ

ⅳ

+

「本人にわかりやすく構造化された環境」は、何をするのか子ども本人がわかりやすい配置や工夫のことです。

「児童発達支援」は、児童発達支援を利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総合的な支援目標
及び、達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支援を提供する上での留意事項などを記載する計画のことです。これは事業所の児童発達支援管理責任
者が作成します。

「活動プログラム」は、事業所の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のことです。子どもの特性や課題等に応じて柔軟に組みわせて実施されることが想定されてい
ます。
「ペアレント・トレーニング」は保護者が子どもの行動を観察して特性を理解したり、特性を踏まえた褒め方等を学ぶことより、子どもが適切な行動を獲得することを目標としま
す。

保
護
者
へ
の
説
明
等

非
常
時
等
の
対
応

満
足
度

・毎回楽しみにしています。
・帰りたくなくなる程楽しいようです。
・とても楽しみにしていて、毎日でも行き
たいようです。
・最近なれてきて楽しみにしています。1
人で行動できています。
・いつもありがとうございます。
・わかばを楽しみに幼稚園を頑張っている
ようです。
・楽しく過ごすことができるよう、先生方
にサポートしてもらい楽しく通うことがで
きています。

・説明はあったが、月1回の通所のた
め、訓練に参加していないためわから
ない

・今後も楽しく過ごせ
るように療育内容を考
えていきます。

事業所の支援に満足していますか

・目立つ言動や行動、できる、できないと
いった視点だけではなく、わかりにくい目
立たないところでの心の動きやつまずきを
察してほしいなと思う。わかばでは問題に
ならなくても、それが原因で、学校で人知
れず困難を感じている場合もあると思う。
わかばで、そこを相談できればいいなと思
う。
・親も本人も楽しく通園させて頂いてま
す。親子共にフォローしてもらっていま
す。

・利用日数については課
題を認識しております
が、人員配置および物理
的環境にも限界があり、
今後は障がい福祉課との
協議が必要と考えており
ます。
・お子さんの見立てや理
解、支援技術については
学園全体の課題として今
後も継続して検討してい
きます。

子どもは通所を楽しみにしていますか

・今後も周知、説明を
徹底していきます。

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要が訓練が行われていますか

・非常の道すじはわかりません。 ・通園療育では毎月避
難訓練を実施していま
すが、療育相談の方に
は、説明方法を再度検
討します。

緊急時対応マニュアル等を策定し、保護者
に周知・説明されていますか。また、発生
を想定した訓練が実施されていますか

個人情報の取り扱いは十分注意されていま
すか

・年中・長組の毎日の報告は、先生と父母
間で話ができる、よい場ではあると思いま
すが、ひとつひとつ何ができない、できた
という事は親であればだいたい想像がつく
と思う（特にできないこと）。より建設的
なお話がきけたらなと思う。ただ、担任の
先生たちだけにかかる負担が大きいと思う
ので、フリーの先生方を含め、子どもの理
解を深めていただきたいと思う。

・通園療育の報告のあ
り方については、次年
度に向けて検討をしま
す。
・わかばの会関係物の
保管については、施錠
可能なキャビネットを
購入します。

会報やお便り、ホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に
関する自己評価の結果を子どもや保護者に
対しての発信がありますか

・担当して下さっている先生方にはとても
感謝していますが、スタッフ不足なので
しょうか？子どもの数が多すぎるのでしょ
うか？“わかば”さんの支援を受けられる
ことになりとても喜んでいますが、説明や
見学にサービス料をとられるのがよく理解
できませんでした。
・子ども達に対する先生方の対応はとても
上手でありがたいです。親に対してのアド
バイス的なところはやはり先生により差が
出るかなと思います。

・午前療育（給食がない日）が多いように
感じます。勉強室や家族懇談会など、参加
者が減っているイベントがあるのであれば
回数を減らし、その分一日療育（給食あり
の日）を増やして欲しいです。いくつか希
望は書きましたが、子どもが楽しく通わせ
ていただいていること、とても感謝してい
ます。ありがとうございます。
・月1回は少なく感じるが、他事業所への
通所や兄弟の用事等予定を合わせるのがこ
れ以上は難しいと思う。
・本来、発達支援の授業は月2回だが、受
講する子どもたちが多い為、月1回となっ
ている。市が運営する学園であれば月2回
できるよう、人員補充やシステムの見直し
等で改善できれば尚よいと思う。
・活動日、相談日がもう少し多く、選択で
きるようにしてほしいです。
・回数をもう少し多くしてほしいのが希望
ですが、その他は満足です。
・お電話でのご相談でもできるかぎりのア
ドバイスをいただけて大変助かっておりま
す。
・子どもはわかばに通うことを楽しみにし
ていて休日よりも平日のほうがきげんがい
いです。
・週1回くらいだと他の事業所とかけもち
しなくてすむので、回数を増やしてほし
い。
・幼稚園から帰宅後なので集中力などが欠
けていると思います。

・個人情報の取り扱い及び報告時間短縮の
観点から、13:30～14:00の報告時間を
個別にし、5～10分程度にしてほしいで
す。もし全員の報告を個別にするのが難し
いのであれば、希望を聞いて希望者だけで
も対応してほしいです。
・わかばの会関係の物（名札や資料など）
の保管場所は、和室ではなく施錠可能な部
屋が良いと思います。

・行かなければいけない場所という理解は
あると思うが楽しみにしているかはわから
ない。
・月に1度ですがとても楽しみにしてお
り、終了後も「もっと遊びたかった」と毎
回言っています。
・とても楽しみにしています。大人の方た
ちと話す事や学びが大好きです。

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答


